

市公安局110指挥中心成立失联人员查找中心,快速响应,高效寻人——

为百余名失联人员找到家

本报记者 代苗苗 本报通讯员 张向阳 摄影报道

今年3月,市公安局110指挥中心创新打造了失联人员查找中心,突出警种合成,对人员失联警情接报即查、有求必应,半年来为百余名失联人员找到家。

端掉传销窝点 解救河南小伙儿

7月9日,河南的王女士向沧州市公安局110指挥中心求助称,她21岁的弟弟王某以在沧州打工出了车祸为由向家里索要8万元钱,但他说话吞吞吐吐,不像是出了车祸,倒像是被人控制了。随后,他便处于失联状态。

结合王某的种种异常表现,民警敏锐判断,他疑似被骗入了传销组织。接到报警后,失联人员查找中心“秒级响应”,立即派出打击传销经验丰富的民警深入一线,火速寻人。

通过调查,民警发现王某的活动范围在新华区某小区一带。为精准锁定传销窝点的位置,民警详细了解小区情况,对有嫌疑的住户逐一进行排查。民警经过3天的细致查找,最终发现这一非法传销窝点。

民警瞅准时机,与辖区派出所和办事处工作人员开展了集中清查行动。

民警现场查获传销人员7名,顺利解救了王某。原来,王某



值班民警接听报警电话。

急于找工作,被河南老乡朱某骗到沧州“发大财”,没想到刚赶过来就被控制了。王某要天天“上课”,接受洗脑,还被迫编理由向亲友索要钱财。

“我们一家人真的又着急又害怕。感谢沧州民警,这么快就找到了我弟弟……”王女士激动不已。

多方联动 找回失联老人

6月14日,市公安局110指挥中心接到市民赵女士报警:其父亲在位于运河区的家中留下

遗嘱后不辞而别,并且老人没带手机,无法取得联系。

接警后,失联人员查找中心立即就近指派巡逻车组前去了解情况,并将走失老人的体貌特征等信息通报市区各巡逻车组,迅速展开一张“寻人网”。

赵女士介绍,父亲退休后因无事可做而感到苦闷,心理上出了一些状况,并未与家人发生矛盾。

失联人员查找中心值班民警当即开展查找工作,但由于老人离家出走的具体时间不详,查找面临很大困难。

经过3个小时的查找,民警发现老人当天凌晨曾出现在火

车站附近。赵女士回忆,父亲以前确实说过想出远门散心。

民警火速联系铁路警方得知,老人已于当日早晨6时许从沧州乘坐火车去了天津,同时还购买了当天19时从天津去吉林的火车票。

当时已是15时许,距火车开动不足4小时。时间紧迫,民警又向沧州西站铁路民警寻求帮助。很快,赵女士登上了最近一趟赶往天津的高铁。

当天18时33分,距离火车开动不到半小时,赵女士和铁路民警终于在天津站候车大厅找到了这位老人。

最终,赵女士专门请假陪伴

父亲外出游玩,为老人解开了心结。

女生离家出走 民警连夜追回

7月30日23时许,市公安局失联人员查找中心突然响起一阵急促的电话铃声。

盐山县公安局求助称,盐山县13岁女生李某因与家人闹气,当天上午独自离家。家人见其下午仍未回家便报了警。盐山县公安局巡逻民警在当地寻找4小时未果,请求市公安局失联人员查找中心帮助寻人。

由于走失人员为未成年人,且出走时间较长,情况紧急。市公安局失联人员查找中心值班民警了解了孩子的基本信息后,迅速展开查找。

由于夜间视线不佳,监控视频也不太清晰,查找难度很大。民警仔细分析每一张图片,不敢漏掉任何一个细节。经过大量工作,民警最终确认了李某的出行路线。

市公安局失联人员查找中心第一时间就近指派执勤警力进行寻找。最终,民警在李某的同学家中找到了她。

经过一番开导,李某认识到了自己的错误,向家人道了歉,并向辛苦寻找她的民警表示感谢。

作为南皮女儿,她全力支持丈夫工作,带领家庭成员积极投身公益事业——

“最美军嫂”王丽娜

本报通讯员 南宝通 本报记者 李圣哲 摄影报道

近日,在河南省首届“最美军嫂”发布仪式上,原籍南皮县的郑州市二七区市场监督管理局科员王丽娜登上领奖台。

王丽娜的丈夫马昕在河南省新密市人武部工作。在王丽娜的支持下,丈夫全身心投入工作,多次获得表彰。她的家庭曾获评“全国五好家庭”“全国最美家庭”“全国文明家庭”“全国幸福家庭”“全国书香之家”等。

婚礼当天 接到电报“速归”

王丽娜今年45岁,出生在南皮县。她的母亲是中学教师,父亲是军人。经人介绍,她与在新疆边防某部服役的军人马昕相识相恋。

两年的鸿雁传书,把两颗火热的心紧紧地拴在了一起。2001年9月,因工作原因几次推迟婚期的马昕,终于在完成一次重大任务后,被领导“撵”回家完婚。

可是,当两人手挽手走上红地毯时,一封写有“有紧急任务,速归”的电报送来了。

洞房花烛夜,两人四目相望。王丽娜说:“没想到电视剧中的故事,会在我们身上上演。”随后,她默默地为马昕收拾行李……



王丽娜登上领奖台。

就这样,短短一天的婚礼之后,夫妻俩开始了长达8年的两地分居生活。

她曾有个“奢侈的梦想”

王丽娜休假的几个月里,马昕因为工作忙、任务重,仅利用周末时间回家探望了两次。王丽娜一人带着女儿在南皮生活,直

至女儿7岁后转到郑州上小学。

那些年,王丽娜有个“奢侈的梦想”——“多希望他能多陪我散散步啊!”

生活上的诸多不便,并没有影响王丽娜出色地完成工作。她在南皮县工作时曾多次被评为先进工作者。随军安置到郑州市二七区市场监督管理局工作后,她也是单位的佼佼者。

马昕在王丽娜的支持下,全

身心投入部队工作,多年来荣立1次二等功、6次三等功,42次受到军级以上单位表彰。

夫妻俩不仅在工作上共同进步,还十分孝敬老人。

为了让公公婆婆安享晚年,王丽娜和马昕将两位老人从乡下接到郑州一起居住。

王丽娜的婆婆杨秀坤身患高血压、心脏病、糖尿病等多种疾病,每天要服用10多种药。考虑到婆婆不识字,为了避免吃错

药,王丽娜从药房买来几十个小小药袋,将10多天要服的药一一分好,在每个袋子上标上“1、2、3”代表早、中、晚,让老人按数字识别服用。

后来,在夫妻俩帮助下,几个兄弟姐妹也相继到郑州打工、创业、生活。

王丽娜和马昕将部队的良好作风融入这个已有45口人的大家庭,采取连队管理模式,按“连、排、班”选出家庭骨干,遇有重大问题一起协商,形成方案后分工负责,抓好落实。

带领家庭成员 投身公益事业

王丽娜和马昕还带领大家庭成员,积极投入公益事业。

他们曾组织全家捐款,资助一位患骨癌的孩子做手术;发动亲朋好友捐款,救助一位渐冻症患者,鼓励他战胜病魔;帮助一位遭遇家庭变故的大学生,鼓励她参军入伍考军校……

他们利用休息时间,多次走进党政机关、企事业单位、街道社区和大中小学,开展国防教育,开设“居民课堂”,参与者达10万人次。